
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL

ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA

SOCIAL DA GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM TEÓFILO OTONI

Data: 05/07/16

Horário:14:00

Local: ADEFITO – Associação Deficientes Físicos de Teófilo Otoni

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS

Representantes do governo

Raquel Gonçalves de Sá – Presidente - Titular
Gustavo de Mello e Silva – Titular - Setor de Benefícios – INSS - Titular
Marco Aurélio Costa Perdigão – Serviço Social – INSS - Titular
Kennedy Pereira de Aguilar – Serviço Social – INSS 

Representantes dos aposentados e pensionistas

Moíses  Pereira  dos  Santos  –  Titular  –  Associação  dos  Aposentados  e
Pensionistas de Poté/MG - Titular
Aíres Pereira dos Santos – FETAEMG – Polo Mucuri – Suplente 

Representante dos empregadores

Tatiane Nogueira Santana – ADEFITO – Titular 

Representantes dos Trabalhadores

Maria das Graças Pinheiro – FETAEMG – Polo Jequitinhonha – Titular 
Raquel Lehmann  – APAE de Teófilo Otoni/MG – Suplente
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CONVIDADOS

Ádila Carla dos Reis – Chefe de Benefícios – Setor de Benefícios – INSS 
Marcos Santos – Setor de Benefícios - INSS
Elizabeth Sena Correa – Serviço Social – INSS
Ana Laura Soares Fernandes – Serviço Social – INSS
Bianca Pereira Braga – Serviço Social – INSS
Maíza de Cácia Pereira Damasceno  – Serviço Social – INSS
Mônica Reis da Cunha – Serviço Social – INSS
Vanessa Gomes de Sousa Figueiredo – Serviço Social – INSS
Antônio Carlos dos Santos – FETAEMG – Polo Mucuri

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

Marcelo Pereira de Jesus – Suplente – FETAEMG – Polo Jequitinhonha
Edimar Souza Vieira – Setor de Benefícios – INSS 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

Caio Duarte de Souza – Titular – Setor de Logística – INSS
Irandi Pereira dos Santos – Suplente – Setor de Logística – INSS
Maria de Lourdes Ribeiro Costa – Titular – Setor Procuradoria
Gabriel Pitágoras Gomes de Oliveira – Suplente – Setor Procuradoria
Joaquim Pereira da Silva – Titular – FETAEMG – Polo Mucuri
Beatriz Zegarra Ortis – Titular – APAE de Teófilo Otoni/MG

IV – ABERTURA

Verificada a existência de quorum, a Presidente do Conselho, Raquel Gonçalves

de Sá, abriu a reunião cumprimentando a todos e agradecendo a participação dos

mesmos. Ressaltou que na reunião contaríamos com a presença dos assistentes

sociais que atuam nas agências da Previdência Social pertencentes à Gerência

Executiva do INSS de Teófilo Otoni  e que são os coordenadores dos Comitês

Locais de Previdência Social criados nas respectivas unidades de lotação.

Em seguida, Kennedy Pereira de Aguilar, coordenador do Conselho, deu início

aos trabalhos.  
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V – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA

Aprovada a seguinte ordem:

1. Experiência  de  criação  dos  Comitês  Locais  e  síntese  das  reuniões  já

realizadas em cada Comitê.

2. Histórico da Previdência Social no Brasil

3. Alterações na Previdência Social decorrentes da Medida Provisória 726

VI – ORDEM DO DIA

1. Experiência de criação dos Comitês Locais e síntese das reuniões já realizados

em cada Comitê.

Kennedy Aguilar solicitou aos coordenadores dos Comitês Locais de Previdência

Social que fizessem uma breve análise da experiência de criação dos Comitês

locais de Previdência Social e uma síntese das atividades já realizadas, passando

a palavra aos coordenadores.

Bianca Pereira Braga (Coordenadora do Comitê Local de Pedra Azul); Maíza de

Cácia Damasceno (Coordenadora do Comitê Local de Araçuaí); Mônica Reis da

Cunha (Coordenadora do Comitê Local de Nanuque) e Vanessa Gomes de Sousa

(Coordenadora  do  Comitê  Local  de  Almenara)  unanimamente  avaliaram como

positiva  a  criação  de  unidades  descentralizadas  do  Conselho  da  Gerência,

ressaltando que os representantes da sociedade civil estão muito satisfeitos em

poder  contribuir  nas  discussões  sobre  as  melhorias  no  processo  de

implementação e gestão da política  previdenciária  a  nível  local  de  cada APS.

Todas  as  discussões  realizadas  nas  primeiras  reuniões  dos  Comitês  estavam

relacionadas diretamente  à situação da perícia médica na Gerência em razão da

ausência de profissional/servidor suficiente para atender a demanda da sociedade.
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2. Histórico da Previdência Social no Brasil 

3. Alterações na Previdência Social decorrentes da Medida Provisória 726

Ana  Laura  Soares  Fernandes  foi  convidada  a  palestrar  sobre  a  história  da

Previdência Social pública do Brasil em razão da recente comemoração dos 26

anos do INSS no último dia 27 de junho.

A servidora fez um resgate histórico da política previdenciária desde a criação das

primeiras Caixas de Aposentadoria e Pensões para os empregados ferroviários,

passando  pelo  contexto  dos  anos  1980  (com  a  ampliação  da  cobertura

previdenciária  com a Constituição de 1988)  até os dias atuais,  destacando as

várias mudanças conceituais e estruturais pela qual a política passou, envolvendo

o  grau  de  cobertura,  os  benefícios  prestados  e  a  forma  de  financiamento  do

sistema.  Após  a  explanação  das  alterações  recentes  (Medida  Provisória  nº

664/2014 (altera as regras de acesso aos benefícios de pensão por morte, auxílio-

doença e auxílio reclusão);  Medida Provisória nº 665/2014 (transfere ao INSS a

competência  para  operacionalizar  o  benefício  de  seguro-defeso);  Medida

Provisória 696/2015 (extingue o ministério da Previdência Social e o vincula ao

Ministério  do  Trabalho)  e  Medida  Provisória  nº  726/2016,  os  conselheiros  e

convidados debateram sobre os possíveis impactos dessas mudanças na vida do

trabalhador brasileiro. 

VII – OUTROS ASSUNTOS

A Presidente do Conselho informou aos conselheiros que o mandato dos mesmos

concluiu  em  junho  de  2016  e  questionou  às  entidades  sobre  o  interesse  em

reconduzir  seus  representantes  para  um  novo  mandato.  Todas  entidades

presentes concordaram pela recondução dos conselheiros para um novo mandato

de  dois  anos.  Na  próxima  reunião,  será  apresentada  a  respectiva  portaria  de

recondução/designação/dispensa.
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VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO

Revisão dos Benefícios por incapacidade de longa duração

Reunião  agendada  para  o  dia  30/08/16  –  terça-feira,  às  14:00  horas.  Local:

ADEFITO

IX – ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, a Presidente deste Conselho agradeceu a presença
de todos e declarou encerrada a 11ª reunião ordinária do Conselho de Previdência
Social  de  Teófilo  Otoni.  Para  constar,  eu,  Kennedy  Pereira  de  Aguilar,
coordenador deste Conselho, lavrei a presente ata. 

Teófilo Otoni, 05 de Julho de 2016.

Raquel Gonçalves Sá

Presidente do CPS
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